

*В диссертационный совет
Д 212.287.01 на базе ФГБОУ ВПО
«УрГЭУ» по адресу: 620144, г.
Екатеринбург, ул.8Марта, 62*

Отзыв
на автореферат диссертации
Рахмеевой Ирины Игоревны

на тему: «Региональные особенности развития и пространственной организации производственной инновационной инфраструктуры», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

В современных экономических условиях можно говорить о двух путях обеспечения экономического роста – инновационном и инвестиционном. Эти два направления неразрывно взаимосвязаны, что во многом определяет современный инвестиционно-инновационный контекст устойчивого регионального развития. Поэтому оценка инновационного потенциала для регионального развития, важнейшей составляющей которого является инновационная инфраструктура, является одной из актуальных проблем, требующих глубокого научного исследования. В этой связи, реализуемый автором подход к определению и обоснованию понятия "региональная производственная инновационная инфраструктура", оценке региональных особенностей ее формирования и вклада в развитие конкретного промышленного региона представляется актуальным, перспективным и отвечающим современным тенденциям в исследовании вопросов регионального развития.

В автореферате убедительно сформулированы наиболее существенные результаты диссертационного исследования, полученные лично автором, которые полностью корреспондируют с заявленными задачами исследования. Наибольшего внимания заслуживают следующие результаты исследования:

- во-первых, раскрытие экономического содержания понятия "производственная инновационная инфраструктура" в контексте теорий региональной и институциональной экономик, что создает перспективную основу для исследования узких проблем развития региональной экономики применительно к группе старопромышленных регионов;
- во-вторых, разработать и апробировать исследовательские подходы к диагностике состояния и определению тенденций развития региональной

производственной инновационной инфраструктуры;

- в-третьих, определить стратегические направления проведения специальной региональной политики, результатом которой является усиление вклада производственной инновационной инфраструктуры в экономическое развитие Свердловской области, практическое применение которых способно оказать положительное влияние на тенденции регионального развития.

Автореферат проиллюстрирован структурно-логическими схемами и рисунками, что создаёт целостное восприятие работы, а стиль его изложения способствует пониманию содержания диссертации.

Отмечая качественную проработку решаемых задач диссертационной работы, в то же время необходимо обратить внимание на некоторые недостатки. Так, из текста автореферата остается не ясным посредством каких экономических механизмов будут достигаться цели "...специальной региональной политики"(с. 19-20).

Несмотря на указанное замечание, диссертационная работа выполнена на высоком профессиональном уровне, с использованием современных подходов к анализу экономических явлений и процессов.

Таким образом, на основе представленного на рецензирование автореферата следует признать, что диссертация Рахмевой И.И. представляет собой самостоятельную научно-квалификационную работу, выполненную на актуальную тему, и соответствует требованиям Положения ВАК «О порядке присуждения ученых степеней», а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Заведующий кафедрой общей
и региональной экономики
ФГБОУ ВПО "Кемеровский госуниверситет",
профессор, д.э.н.

Почтовый адрес: 650047, г. Кемерово, ул. Красная, б.
Тел. 8(3842)58-42-36
e-mail:mekush_ge@mail.ru

